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ن شتی درمانی استان همدا گاه علوم پزشكی و خدمات بهدا  دانش

گاه معاونت  آموزشی  دانش

 مركز مطالعات و توسعه آموزش علوم پزشكی

 پایه

 همكار محترم . . . . . . . . . 

 

در  درسطرح اهداف آن بدون برنامه ریزی امكان پذیر نیست، لذا تدوین  یادگیری پروسه ای است که رسیدن به -از آنجایی که فرآیند یاددهی

الیت به عنوان یكی از ابزارهای اصلی فعضروری بوده و ، (نقشه و راهنمای تدریس برای مدرسین و دانشجویانآغاز فرآیند آموزش )به عنوان 

  طرح درس نهایت دقت را مبذول فرمایند.  . لذا خواهشمند است مدرسین محترم در تكمیلآموزشی مدرسین مطرح می باشد

 

 )تکمیل همه ی موارد این بند ضروری می باشد(و مدرس مشخصات درس
 ارتقای سلامت و سبک زندگی سالم عنوان درس : -

 ......   نام ونام خانوادگی مدرس: -

 ......نام و نام خانوادگی مسئول درس:  -

  پاک راد خانم دکتر فاطمهنام و نام خانوادگی مدیر گروه:  -

 واحد 1   عملیواحد ،         1نظری          به تفکیک:میزان واحد نوع و  -

 2ترم  -ارشد پرستاری سلامت جامعه. کارشناسی رشته و مقطع تحصیلی دانشجو: -

 1402-1403 دومنیمسال زمان درس:   -

 دانشكده پرستاری و مامایی:  مکان آموزش -

 

 نظری -مت و سبک زندگی سالمارتقای سلاجدول زمانبندی ارائه درس 



سرفصل  تاریخ جلسه

 )عنوان(

روش  حیطه یادگیری اهداف رفتاری

 تدریس

مدت 

 زمان

وسایل 

کمک 

 آموزشی

روش 

 ارزشیابی

ارتقا سلامت:   1

تاریخچه، 

اهداف و 

 مفاهیم

دانشجو بتواند مفاهیم  -1

مرتبط با آموزش بهداشت و 

ارتقا سلامت )باور، نگرش، 

حمایت  ارزش، شبكه سازی،

همه جانبه  لابی کردن و...( 

 شرح دهد.را 

شناختی )درک 

 و فهم(

سخنرانی، 

پرسش و 

پاسخ، 

بحث 

 گروهی

2 

 ساعت

وایت برد، 

کامپیوتر، 

ویدئو 

 پروژکتور

پرسش و 

 پاسخ 

 

تفاوت دانشجو بتواند  -2

آموزش بهداشت و ارتقا 

  .دهد توضیح سلامت را

شناختی )درک 

 و فهم(

جو بتواند تاریخچه دانش -3

 ارتقا سلامت را توضیح دهد.

شناختی )درک 

 و فهم(

دانشجو بتواند رویكرد  -4

 اکولوژیكال را شرح دهد.

شناختی )درک 

 و فهم(

دانشجو بتواند اهمیت  -5

 منشور اوتاوا را توضیح دهد.

شناختی )درک 

 و فهم(

چارچوب ها،   2

مدل ها و 

رویكرد های 

 قا سلامتارت

د انشجو بتواند سازه  -1

های مدل اعتقاد بهداشتی 

 را لیست کند.

 شناختی

 (دانش)

سخنرانی، 

پرسش و 

پاسخ، 

بحث 

 گروهی

2 

 ساعت

وایت برد، 

کامپیوتر، 

ویدئو 

 پروژکتور

پرسش و 

 پاسخ

دانشجو بتواند تئوری  -2

عمل منطقی را با تئوری 

رفتار برنامه ریزی شده 

 مقایسه کند .

تی )درک شناخ

 و فهم(

دانشجو بتواند  -3

کاربردهای تئوری شناختی 

 اجتماعی را توضیح دهد.

شناختی )درک 

 و فهم(

دانشجو بتواند سازه های  -4

 مدل بزنف را نام ببرد.

 شناختی

 (دانش)

دانشجو بتواند تفاوت  -5

های بازیابی اجتماعی با 

بازاریابی تجاری را لیست 

 کند.

شناختی 

 )دانش(

پرسش و وایت برد،  2سخنرانی، شناختی )درک مفهوم دانشجو بتواند  -1عوامل عمده   3



تأثیرگذار بر 

سلامتی و 

تعیین کننده 

 های سلامت

 تعیین کننده های سلامت

 را شرح دهد.

پرسش و  و فهم(

پاسخ، 

بحث 

 گروهی

کامپیوتر،  ساعت

ویدئو 

 پروژکتور

 پاسخ

واند مفهوم دانشجو بت -2

تعیین کننده های  

اجتماعی سلامت را توضیح 

 دهد.

شناختی )درک 

 و فهم(

دانشجو بتواند انواع  -3

تعیین کننده های سلامت 

 را لیست کند. 

 شناختی

 (دانش)

دانشجو بتواند نقش  -4

سیستم خدمات بهداشتی بر 

 سلامت را شرح دهد.

شناختی )درک 

 و فهم(

دانشجو بتواند نقش  -5

محیط فیزیكی بر سلامت را 

 بیان کند.

 شناختی

 (دانش)

دانشجو بتواند تأثیر -6

عوامل زیست شناختی و 

ژنتیک بر سلامت را توضیح 

 دهد.

شناختی )درک 

 و فهم(

راهبردهای   4

اساسی ارتقا 

 سلامت

دانشجو بتواند راهبرد  - 1

های عملی ارتقا سلامت بر 

شور اوتاوا را نام اساس من

 ببرد.

 شناختی

 (دانش)

سخنرانی، 

پرسش و 

پاسخ، 

بحث و 

 گفتگو

2 

 ساعت

وایت برد، 

کامپیوتر، 

ویدئو 

 پروژکتور

پرسش و 

 پاسخ

دانشجو بتواند نقش  -2

سیاست های عمومی سالم 

در ارتقا سلامت جوامع را 

 توضیح دهد.

شناختی )درک 

 و فهم(

بتواند نقش  دانشجو -3

یجاد محیط های حمایتی ا

در ارتقا سلامت جوامع را 

 شرح دهد.

شناختی )درک 

 و فهم(

دانشجو بتواند نقش  -4

توانمندسازی جامعه در ارتقا 

سلامت جوامع را توضیح 

 دهد.

شناختی )درک 

 و فهم(

شناختی )درک دانشجججو بتوانججد نقججش  -5



توسعه مهجارت هجای فجردی 

در ارتقججا سججلامت جوامججع را 

 شرح دهد.

 و فهم(

دانشجو بتواند نقش اصلاح  -6

در ارتقججا نظججام سججلامت در  

سججلامت جوامججع را توضججیح 

 دهد.

شناختی )درک 

 و فهم(

سیاستگذاری   5

های بهداشت 

 عمومی

دانشجو بتواند مفهوم  -1

را شرح سیاست عمومی 

  .دهد

شناختی )درک 

 و فهم(

سخنرانی، 

پرسش و 

پاسخ، 

بحث 

 هیگرو

2 

 ساعت

وایت برد، 

کامپیوتر، 

ویدئو 

 پروژکتور

پرسش و 

 پاسخ

دانشجو بتواند مفهوم  -2

سیاست های عمومی سالم 

 را تعریف کند.

شناختی 

 )دانش(

دانشجو بتواند ابعاد  -3

سیاست های عمومی سالم  

 را نام ببرد.

شناختی 

 )دانش(

یک نمونه دانشجو بتواند  -4

از سیاست های عمومی 

 سالم را بیان کند.

 درک) شناختی

 (فهم و

دانشجو بتواند مشكلات  -5

اتخاذ سیاست های عمومی 

 سالم را لیست کند.

شناختی 

 )دانش(

ارزشیابی در   6

 ارتقا سلامت

مفهوم دانشجو بتواند  -1

  ارزشیابی  را شرح دهد.

شناختی )درک 

 و فهم(

 سخنرانی،

پرسش و 

پاسخ، 

بحث 

 گروهی

2 

 ساعت

وایت برد، 

کامپیوتر، 

ویدئو 

 پروژکتور

پرسش و 

 پاسخ

دلایل  دانشجو بتواند-2

ارزشیابی فعالیت های ارتقا 

 سلامت را لیست کند.

شناختی 

 )دانش(

ارزشیابی  دانشجو بتواند -3

فرایند را با ذکر مثال توضیح 

 دهد.

شناختی )درک 

 و فهم(

دانشجو بتواند ارزشیابی  -4

 تأثیر را با ذکر مثال شرح دهد.
 شناختی 

 )درک و فهم(

دانشجو بتواند ارزشیابی  -5

پبامد را با ذکر مثال شرح 

 دهد.

 

 شناختی 

 )درک و فهم(



دانشجو بتواند بخش های  -6

مربوط به انواع ارزشیابی را با 

پروسید -توجه به مدل پرسید

 دهد. توضیح

 شناختی 

 )درک و فهم(

نفش محیط   7

بر سبک 

زندگی سالم 

)خانه، 

مدرسه، محل 

 کار( 

دانشجو بتواند اهمیت -1

محیط بر سلامت انسان را 

 شرح دهد.

 شناختی 

 )درک و فهم(

سخنرانی، 

پرسش و 

پاسخ، 

بحث 

 گروهی

2 

 ساعت

وایت برد، 

کامپیوتر، 

ویدئو 

 پروژکتور

پرسش و 

 پاسخ

و بتواند نقش دانشج-2

مدرسه سالم بر سلامت را با 

 ذکر مثال توضیح دهد.

شناختی )درک 

 و فهم(

دانشجو بتواند مزایای  -3

محل کار به عنوان یک 

محیط مناسب جهت اجرای 

مداخلات ارتقا سلامت را 

 لیست کند.

شناختی 

 )دانش(

دانشجو بتواند نمونه ای  -4

از مداخلات ارتقای سلامت 

موفق در محیط کار را ذکر 

 کند.

شناختی 

 )دانش(

غربالگری   8

های ضروری 

 زنان و مردان

دانشجو بتواند اهمیت  -1

غربالگریهای ضروری در 

 زنان و مردان را شرح دهد.

شناختی )درک 

 و فهم(

سخنرانی، 

پرسش و 

پاسخ، 

بحث 

 گروهی

2 

 ساعت

وایت برد، 

کامپیوتر، 

ویدئو 

 پروژکتور

پرسش و 

 پاسخ

دانشجو بتواند غربالگری  -2

های مورد نیاز مردان 

سالمند و میان سال را 

 لیست کند.

شناختی 

 )دانش(

دانشجو بتواند غربالگری  -3

های مورد نیاز زنان سالمند 

 و میان سال را لیست کند.

شناختی 

 )دانش(

دانشجو بتواند برنامه  -4

های غربالگری که به 

در کشور صورت روتین 

برای زنان و مردان انجام 

 می شود را توضیح دهد.

شناختی )درک 

 و فهم(

 



  کارآموزی-جدول زمانبندی 

 جلسه

سرفصل  تاریخ

 )عنوان(

حیطه  اهداف رفتاری

 یادگیری

روش 

 تدریس

مدت 

 زمان

وسایل 

کمک 

 آموزشی

روش 

 ارزشیابی

ارائه شجفاهی   

 یجک و کتبی 

پجججججججججروژه 

مربجججوط بجججه 

نیازسجججنجی، 

وین، اججرا تد

و ارزشجججیابی 

برنامججججججججه 

ارتقجججججججای 

سججلامت بججا 

هجججججججججدف 

اصججججججججلاح 

سججججججججبک 

زنجججججججدگی 

)خججججججواب، 

تعذیجججججججه، 

فعالیجججججججت 

 فیزیكججی و...(

بججرای یكججی 

گججروه هججای 

 جامعه

نیاز دانشجو بتواند  -1

گروه از یک بهداشتی 

 شناسایی کند.را جامعه 

شناختی 

 (کاربرد)

ایجن جلسجه 

بجججججججججججا 

سجججخنرانی 

دانشججججججو 

تحججت نظججر 

مججججججدرس 

صورت مجی 

 گیرد.

2 

 ساعت

وایت برد، 

کامپیوتر، 

ویدئو 

 پروژکتور

بججا توجججه 

بجججججججججه 

کیفیججججت 

ارائجججججججه 

شججفاهی و 

 کتبججججججی 

پججججججروژه 

ارزشججیابی 

  صجججججورت 

 می گیرد. 

برنامه دانشجو بتواند  -3

مورد نیاز  ارتقا سلامت

منتخب را انجام  گروه

 دهد.

روانی حرکتی 

)اجرای 

 مستقل(

برنامه دانشجو بتواند  -3

جرا شده را ارتقا سلامت ا

 ارزشیابی کند.

روانی حرکتی 

)اجرای 

 مستقل(

دانشجو بتواند گزارش -4

پروژه را به صورت کتبی 

 و شفاهی ارائه نماید.

روانی حرکتی 

)اجرای 

 مستقل(
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